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   รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
สมัยวิสามัญ  สมัยที ่ 3  คร้ังที่  1  ประจำปี พ.ศ. 2565 
วันพฤหัสบดีที ่ 20 ตุลาคม พ.ศ. 2565  เวลา 14.00 น. 

ณ  ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้มาประชุม 
1. นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย  ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
2. นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ  รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  คนที่  1 
3. นายสมปอง  บัวพิม   เลขานุการสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ   
4. นายมนตร ี เกียรตกิ้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.เมือง 
5. นางสาววิววิกา  กล้าแท ้  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  5  อ.เมือง 
6. นายดำรงพล  กล้าจริง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  6  อ.เมือง 
7. นางสาวเกตศิริ  จรรย์โกมล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูม ิ เขต  1  อ.ภูเขียว 
8. นายอลงกต  ลาสิทธิ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.ภูเขยีว 
9. นายจตุพร  ติ้วสุวรรณ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  4  อ.ภูเขียว 
10. นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.หนองบัวแดง 
11. นายอำนาจ  ศรีหลง   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.หนองบัวแดง 
12. นางจริยา  สุจริยา   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.แก้งคร้อ 
13. นายนพกรณ์  วัชรจำรูญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.แก้งคร้อ 
14. นายเอกพล  สงวนวงศ์ชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.บำเหน็จณรงค์ 
15. นายสุธชิัย  พรมกุดตุ้ม  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.คอนสวรรค์ 
16. นายวรฉัตร  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
17. นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.จัตุรัส 
18. นายนฤพนธ์  งามประเสริฐ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.คอนสาร 
19. นายมนตรี  อินทรักษา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.จัตุรัส 
20. นายปรัชญา  แต่งทรัพย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.เทพสถิต 
21. นางสาวทรายศิรินทร์  ภูก่ันมาศกุล สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.เทพสถิต 
22. นายชัยสากล  มาสิงห ์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.บ้านเขว้า 
23. นายวรวฒุิ  จิตร์จันทึก  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2   อ.บ้านเขว้า 
24. นายอธิชานนท์  มักขุนทด  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.ซับใหญ่ 
25. นายประสิทธิ์  พาจันทร์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.บ้านแท่น 
26. นายสุรพล  ชาญตะคุ   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.หนองบัวระเหว 
27. นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูม ิ เขต  -   อ.ภักดีชุมพล 

รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีลาการประชุม   
1. ลากิจ 
1. นายสุขสันต์  ชื่นจิตร ์   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
2. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.ภูเขียว 
3. นายวรวุฒ ิ ประภามณฑล  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.เมือง 
4. นายอำนาจ  เรืองจินดา  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1  อ.เมือง 
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5 นายรณชัย  นามวิจิตร   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  1   อ.คอนสาร 
6. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  3  อ.หนองบัวแดง 
7. นายศิวะ  พงศ์ธีระดุลย์  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เกษตรสมบูรณ์ 
2. ลาป่วย 
     ไม่มี 
รายช่ือสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิท่ีขาดการประชุม  
1. นายสถาพร  สงคราม   สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  -   อ.เนินสง่า 
2. นายบัณฑรูย์  เกียรติก้องชูชัย  สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ เขต  2  อ.เมือง 

รายชื่อผู้บริหารองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิหัวหน้าส่วนราชการและข้าราชการจังหวัดชัยภูมิ 
ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายอร่าม  โล่ห์วีระ   นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
2. พลเรือเอกสุวิทย์  ธาระธูป  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
3. นายสมชาย  จริยานันทกุล  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
4. นายประวิทย์  ตรีสรานุวัฒนา  รองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
5. นายไถง  ครอบบัวบาน   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
6. นายพงค์ศักดิ์  มังสังข์   เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
7. นายกอบชัย บุญอรณะ   ที่ปรึกษากิตติมศักดิ์นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
8. นายเพชรพงษ์  จิวะนนท์  ผู้เชี่ยวชาญพิเศษ 
9. นายณัฐสันต์  ฟ้าประทานชัยกุล ปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
10. นายสมชัย  ทองคำ   หัวหน้าสำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
11. นางทองคูณ หาญเวช  เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
12. นางสาวปิยนาถ  โพธิ์นอก  แทน ผู้อำนวยการกองยุทธศาสตร์และงบประมาณ 
13. นางมณรีัตน์  ชีวะไพบูลย์  ผู้อำนวยการกองคลัง  
14. นายนเรศ  รักเพ็ง   ผู้อำนวยการกองช่าง 
15. นายปรีชา  ชูสกุล   ผู้อำนวยการโรงเรียนฯ ปฏิบัติราชการแทน ผู้อำนวยการกองการศึกษาฯ 
16. นางสาวสุชรีา  ชาติชนะ  แทน ผู้อำนวยการกองการเจ้าหน้าที่ 
17. นางจันทร์ทิพ  วงศ์ฮาด  ผู้อำนวยการกองสวัสดิการและสังคม 
18. นายระแวง  บุญทศ   ผู้อำนวยการกองพัสดุและทรัพย์สิน 
19. นางสาวกานดา  กฤตศพัฒน์  รกน. หัวหน้าหน่วยตรวจสอบภายใน 
20. นางสาวเกสรา  จันเขียด  หัวหน้าฝ่ายกิจการสภาฯ 
21. พ.จ.อ.วรรลพ  แสนแก้ว  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมฯ 
22. จ่าเอกจิรายุทธ  แก้วนามอง  หัวหน้าฝ่ายการประชุม 
23. นางสาวนิตยา  บุญขุนทด  หัวหน้าฝ่ายการเงินและบัญชี 
24. นางสาวพรศรี  ไสยาสน์  หัวหน้าฝ่ายเร่งรัดและจัดเก็บรายได้ 
25. นางวราพร  หน่ายครบุรี  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 

รายชื่อเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้อง 
1. นางสาวชญาภา  โคตรนาวัง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
2. นางสาวมณฑาทิพย์  กลางสาทร เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
3. จ่าเอกปรีชา  มะลิดา    เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
4. นางสาวยุพา  พินนอก   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
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5. นางอรพันธ์ บุญเรือง   เจ้าพนักงานธุรการชำนาญงาน 
6. จ่าสิบเอกเกรียงไกร  แตงเส็ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
7. นางปริศรา  ใจอดทน   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
8. นางสาวอภิรดี  ศรีโฉม   เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
9. นางสาวพัณณิตา  ไชยทองศรี  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
10. นางสาวจุฑามาศ  กาญจนะโภคิน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
11. นางสาวชุติมา  หาญเวช  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
12. นางศิริรัก  โทแก้ว   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
13. นางอัมรี  ปลื้มโชค   ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นายภัทรกร  ประสพผล  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
14. นายไชยวัฒน์  สภุาพงษ์  พนักงานขับรถ 
15. นางสาวชนัญชิตา  ลาวิชยั  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
16. นางสาวลภสัรดา  ฝาชัยภูมิ  คนงาน 
17. นายทองพูน  ชาวิชัย   คนงาน 
18. นางเดือนเพ็ญ  เนตรพล  คนงาน 
19. นายสมรรถชัย  จิตตะรักษ์  คนงาน 
20. นายอรรดิษฐ  จันตะเสน  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
21. นายสังเวียน  งาหัตถ ี  นักวิชาการสาธารณสุขชำนาญการ 
รายช่ือผู้ขอเข้าร่วมรับฟังการประชุม 
1. นายศุภกร  ผดุงขวัญ   ประชาชน  
เริ่มประชุมเวลา    14.35 น. 
นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวเิศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
 
 
 
 

เรียน ท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา       
ผู้ทรงเกียรติ ท่านหัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุม
ทุกท่านครับ ขณะนี้เวลา 14.35 น. วันนี้เป็นการประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1  ประจำปี พ.ศ.
2565 ในวันพฤหัสบดทีี ่ 20 เดือน ตุลาคม พ.ศ. 2565 ณ ห้องประชุม
สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ และการประชุมสภาในครั้งนี้ได้
มีการบันทึกเสียงไว้เพ่ือจดัทำเป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร               
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ ต่อไปกระผมนายสมปอง บัวพิม สมาชิก สภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอคอนสวรรค์ เขต 2 ทำหน้าที่ เลขานุการ            
สภาองค์การบริหารส่ วนจังหวัดชัยภูมิ  ขอเรียนเชิญท่านอภิสิทธิ์               
เวียนวิเศษ รองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คนที่ 1          
ขึ้นทำหน้าที่ดำเนินการประชุมในครั้งนี้ ขอเรียนเชิญครับ 
บัดนี้ครบองค์ประชุมแล้ว วันนี้ เป็นการประชุมสภา  สมัยวิสามัญ            
สมัยที่  3  ครั้งที่ 1 ประจำปี พ.ศ. 2565  ครับ  เชิญเลขานุการฯ อ่าน
ประกาศเรียกประชุมสภาครับ 
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นายสมปอง  บัวพิม 
เลขานุการสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
ระเบียบวาระที ่1 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ประกาศสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ เรื่อง เรียกประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3ประจำปี พ.ศ. 
2565 ตามที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้เสนอญัตติขอเปิด
ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยวิสามัญ เพ่ือทราบ
ปัญหาและพิจารณาการให้ความช่วยเหลือประชาชนที่ได้รับผลกระทบ     
จากพายุ “โนรู” ซึ่งทำให้เกิดอุทกภัยในหลายพื้นที่ของจังหวัดชัยภูมิ                  
เป็นเหตุให้ เส้นทางคมนาคมหลายสายถูกตัดขาดและชำรุดเสียหาย                 
พ้ืนที่การเกษตร อาคารบ้านเรือนและปศุสัตว์ของประชาชนได้รับ                 
ความเสียหายจำนวนมาก นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงได้
เสนอญัตติดังกล่าว เพ่ือหาแนวทางการแก้ไขปัญหาให้กับประชาชนโดย
เร่ งด่ วนต่ อไป  นั้ น  อาศั ยอำนาจตามความในมาตรา 25 แห่ ง
พระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 และที่แก้ไข
เพ่ิมเติม ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  จึงประกาศ       
เรียกประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 
ประจำปี พ.ศ. 2565 มีกำหนด 7 วัน นับแต่วันที่ 20 ตุลาคม พ.ศ.2565 
เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ จึงประกาศ
มาเพ่ือทราบโดยทั่วกัน ประกาศ  ณ วันที่ 17 เดือน ตุลาคม พ.ศ. 2565  
นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
ครับ ขออนุญ าตดำเนินการประชุม  ตามระเบี ยบวาระต่อไป                  
แจ้งเพือ่ทราบเรื่องที ่1 วันนี้มีมีสมาชิกลา จำนวน  7  ท่านนะครับ  
1. ลาป่วย 
ไม่มี 
2. ลากิจ 
1. นายสุขสันต ์ ชืน่จิตร ์อำเภอ เกษตรสมบรูณ์ เขต 1 
2. นางสาววิเมลือง  แก้วศิริ อำเภอ ภเูขียว เขต 3 
3. นายวรวุฒ ิ ประภามลฑล อำเภอ เมืองชัยภูมิ เขต 3 
4. นายอำนาจ  เรืองจินดา อำเภอ เมืองชยัภูมิ เขต 1 
5. นายรณชยั  นามวจิิตร อำเภอ คอนสาร เขต 1 
6. นายนพเดช  ถ้ำแก้ว อำเภอ หนองบัวแดง  เขต 3 
7. นายศวิะ  พงศ์ธีระดุลย ์ อำเภอเกษตรสมบูรณ์ เขต 2 
แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่   2  วันนี้มีประชาชนจากอำเภอภักดีชุมพล              
ยื่นหนังสือขออนุญาตเข้าร่วมรับฟังการประชุมฯ จำนวน 1 คน คือ              
นายศุภกร  ผดุงขวัญอาศัยตามความใน ข้อ 117 วรรค 4  ประธานสภา
ท้องถิ่นมีอํานาจอนุญาตให้ประชาชนเข้าฟังการประชุม และการปรึกษา
ของสภาท้องถิ่นได้ประธานฯ ได้พิจารณาแล้วจึงอนุญาตให้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมได้ โดยให้ถือปฏิบัติตามหมวด 9 การรักษาระเบียบและ           
ความสงบเรียบร้อย ข้อ 118 โดยเคร่งครัด หากมีการปฏิบัติหรือละเมิด
ระเบียบการประชุมนี้ ให้ประธานสภาท้องถิน่ มีอำนาจตักเตือน ห้ามปราบ 
หรือให้ออกจากห้องประชุม จึงแจ้งที่ประชุมมาเพ่ือทราบ 
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นางทองคูณ  หาญเวช 
เลขานุการ อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย ์
ผู้อำนวยการกองคลัง 
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แจ้งเพื่อทราบเรื่องที่ 3 องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้รับโอน
ข้าราชการมาดำรงตำแหน่งสายงานผู้บริหาร จำนวน 2 ท่าน คือท่านที่ 1 
นางทองคูณ หาญเวช ตำแหน่ง เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูม ิเชิญท่านทองคูณ ลุกขึ้นแนะนำตัวต่อที่ประชุมครับ 
เรียนท่านรองประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ทำหน้าที่
ประธานสภาในการประชุมวันนี้นะคะ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดชัยภูมิ  ท่ านรองนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภู มิ                  
ท่านคณะผู้บริหาร และท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านนะคะ ดิฉันนางทองคูณ  หาญเวช 
นะคะ เดิมนั้นได้ปฏิบัติงานที่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะคะ                 
มาตั้งแต่ปี พ.ศ. 2533 นะคะ แล้วก็เมื่อปี พ.ศ. 2563 นะคะ ดิฉันได้
สอบเพ่ือเลื่อนระดับนะคะ สายงานผู้บริหารได้ลงที่สำนักปลัด ตำแหน่ง
สำนักปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดบุรีรัมย์ค่ะ แล้วก็ทางองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะคะ ท่าน ผอ.ประดลเดชนะคะ ท่านได้
เกษียณอายุราชการลงนะคะ ดิฉันก็เลยได้ขอโอนมาดำรงตำแหน่ง
เลขานุการองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิค่ะ ดิฉันต้องขอขอบพระคุณ            
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะคะ ท่านอร่าม โล่ห์วีระค่ะ 
ขอขอบคุณท่านประธานสภานะคะ ที่เมตตานะคะให้ความอนุเคราะห์
ดิฉันได้กลับบ้านเกิดนะคะ ดิฉันจะตั้งใจปฏิบัติงาน และพร้อมที่จะ
ปฏิบัติงานที่ผู้บริหารสั่งการนะคะ แล้วก็ยินดีรับใช้ท่านสมาชิกทุก ๆ 
ท่านค่ะ ดิฉันจะนำประสบการณ์นะคะ จากการที่ได้ออกจากบ้านนะคะ 
มาปฏิบัติงานที่นี่  แล้วก็จะให้มีการมีส่วนร่วมกับทุก ๆ ท่านนะคะ              
กับหัวหน้าส่วนราชการทุกท่านเพ่ือให้ งานมีประสิทธิภาพนะคะ                
ต้องขอขอบคุณท่านค่ะ ขอบคุณมากค่ะ 
ครับ อีกท่ านหนึ่ งนะครับ ท่ านมณี รัตน์  ชี วะไพบู ลย์  ตำแหน่ ง
ผู้อำนวยการกองคลัง เชิญท่านมณีรัตน์นะครับ ลุกขึ้นยืนแนะนำตัว               
อีกครั้งครับ  
นางมณีรัตน์  ชีวะไพบูลย์นะคะ ตำแหน่งผู้อำนวยการกองคลังค่ะ                 
ย้ายมาแทนท่านวิภาภรณ์  ปิ่นมณีนะคะ ยินดีที่ได้ร่วมงานกับท่านค่ะ 
ทุกคนค่ะ  
สั้น ๆ แต่มีใจความนะครับ ก็องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเรา              
นะครับ ก็ยินดีต้อนรับนะครับ พ่ีน้องพวกเรานะครับ กลับมาครั้งนี้ได้
เลื่อนระดับ เป็นผู้อำนวยการกองคลังนะครับ และผู้อำนวยการสำนัก
เลขาขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ที่จริงแล้วก็คนคุ้นเคยกัน               
นะครับ ก็ยินดีต้อนรับเข้าสู่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ  
เรื่อง  การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ  
2.1 สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 7 เมือ่วันที่ 21 กันยายน พ.ศ. 2565 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ             
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
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นายอร่าม  โลห์่วีระ 
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
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นายไถง  ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2.2 สมัยสามัญ สมัยที ่2 ครั้งที่ 8 เมื่อวันที่ 28 กันยายน พ.ศ. 2565 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ ไขเปลี่ ยนแปลงหรือไม่ครับ เชิญครับ            
ถ้าไม่มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองนะครับ 
2.3 สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ครั้งที่ 9 เมื่อวันที่ 29 กันยายน พ.ศ. 2565 
- มีสมาชิกท่านใดจะแก้ไขเปลี่ยนแปลงหรือไม่ครับ  มีไหมครับ ถ้าไม่
มีถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดชัยภูมินะครับ 
ญัตติการรับทราบปัญหา และพิจารณาให้ความช่วยเหลือประชาชน  
ชาวจังหวัดชัยภูมิที่ได้รับผลกระทบจากพายุ “โนรู” เชิญท่านนายกครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร  
ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ หัวหน้าส่วนราชการ และผู้เข้าร่วมรับฟัง
การประชุมทุกท่าน  ญัตติการรับทราบปัญหา และพิจารณาให้                
ความช่วยเหลือประชาชน  ชาวจังหวัดชัยภูมิที่ได้รับผลกระทบจากพายุ 
“โนรู” ขอมอบให้เลขาไถง  ครอบบัวบาน  เลขานุการนายกองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมคิรับ 
เชิญท่านเลขาไถง ครบอบัวบานครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ กระผมนายไถง ครอบบัวบาน  
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ได้รับมอบหมายจาก
ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ให้อ่านแบบขอเสนอญัตติ 
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ วันที่  12 ตุลาคม 2565 เรื่อง               
ขอเสนอญัตติการรับทราบปัญหา และการพิจารณาให้ความช่วยเหลือ
ประชาชนชาวจั งหวัดชัยภูมิที่ ได้ รับผลกระทบจากหายุ  "โนรู”                   
เรียน ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ด้วยพื้นที่จังหวัด
ชัยภูมิ ในช่วงปลายเดือนกันยายน ๒๕'๖๕ ได้มีร่องมรสุมเข้าสู่จังหวัด
ชัยภูมิ  และความกดอากาศต่ ำจากประเทศจีนเข้ าสู่ ภาคอีสาน               
ประเทศไทย ในช่วงวันที่ ๑ - ๒ ตุลาคม ๒๕๖๕ ได้มีพายุ "โนรู" พัดผ่าน
จงัหวัดชัยภูมิ ทำให้เกิดอุทกภัยในหลายพ้ืนที่ของจังหวัดชัยภูมิ เป็นเหตุ
ให้ถนนหลายสายถูกน้ำท่วมชำรุดเสียหายไม่สามารถสัญจรไปมาได้ 
พ้ืนที่การเกษตร อาคารบ้านเรือนและปศุสัตว์ ของประชาชนได้รับ     
ความเสียหายเป็นจำนวนมากอาศัยอำนาจตามมาตรา 3๕ และ            
มาตรา ๔๕ แห่งพระราชบัญญัติองค์การบริหารส่วนจังหวัดพ.ศ.๒๕๔๐ 
และระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ.
๒๕๔๗ ข้อ ๓๖ (๑) จึงขอให้มีการเรียกประชุมสภาองค์การบริหาร          
ส่วนจังหวัดชัยภูมิ สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3 ครั้งที่ ๑ เพ่ือพิจารณารับฟัง
ปัญหาความเดือดร้อนและแนวทางการให้ความช่วยเหลือประชาชนที่
ได้รับผลกระทบจากพายุ "โนรู" จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา นายอร่าม 
โล่ห์วีระ นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
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นายชาญณรงค์ ผดุงขวัญ 
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
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ครับในญัตตินี้ เพ่ือให้เพ่ือนสมาชิกได้เสนอปัญหาความเดือดร้อนของ
ประชาชน ความเสียหายของทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ในพ้ืนที่เพ่ือหาแนวทางให้ความช่วยเหลือประชาชนต่อไป มีสมาชิกท่าน
ใดจะอภิปรายหรือไมค่รับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
เรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ ก่อนอ่ืนนะครับ ขอยินดีต้อนรับ          
เพ่ือนข้าราชการ 2 ท่านนะครับ ที่ ได้เข้ามาดำรงตำแหน่งยังองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ครับตามญัตติที่ท่านประธานนะครับ ได้กรุณา
ให้สมาชิกได้เสนอเกี่ยวกับความเสียหายนะครับ ซึ่งพายุโนรูที่ผ่านมาใน
หลายพื้นที่โดยเฉพาะพ้ืนที่ที่เป็นต้นน้ำ การเสียหายก็ค่อนข้างที่จะน้อย
กว่าที่อยู่ปลายน้ำ ยกกรณีตัวอย่างเช่น ของอำเภอภักดีชุมพลของ
กระผมนะครับ ความเสียหายที่ได้นำเสนอ และส่งโครงการเข้ามาก็มี
เพียง 2 สายเท่านั้นนะครับ แต่ในหลายพ้ืนที่ไม่ว่าจะเป็นหนองบัวระเหว 
ขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ท่าน สจ.สุรพล ในเขตบ้านเขว้า ที่ดูจาก 
Facebook นะครับ ก็ได้รับความเสียหายค่อนข้างมาก อยากจะหารือ
ทางสภาแห่งนี้นะครับ โดยเฉพาะฝ่ายบริหาร โดยเฉพาะท่านนายกนะครับ 
ว่าในกรณีที่เราจะซ่อมแซมหรือช่วยเหลือถนนหนทางที่เกิดจากพายุ         
ลูกนี้ ซึ่งหลังจากลอยกระทงเสร็จแล้วนะครับ ก็จะมีพืชทางการเกษตร
โดยเฉพาะข้าว อ้อยและมันสำปะหลังที่จะต้องขนถ่ายสินค้าออกจากไร่ 
เพ่ือสู่ท้องตลาดนะครับ หลาย ๆ พ้ืนที่ทราบดีว่ามีท่อขาด ถนนขาด           
ไม่สามารถที่จะสัญจรได้ ในครั้งที่แล้วนะครับ ก็มีการเสนอว่าเครื่องจักร
ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินั้นขาดและไม่พอ เก่า ชำรุด 
ซ่อมแซมไม่ทันใช้ ส่วนหนึ่งก็ได้มีเพ่ือนสมาชิกได้เสนอว่าอยากจะให้มี
การเช่านะครับ ของเอกชนเพ่ือมาบรรเทาความเดือดร้อนของพ่ีน้อง          
ชาวจังหวัดชัยภูมิ  โดยเฉพาะพ่ีน้องที่อยู่ปลายน้ำ หลายส่วนพ้ืนที่            
ขออนุญาตเอ่ยนะครับ ยกตัวอย่างกรณี เช่น อำเภอบ้านเขว้า ของท่าน 
สจ.ชั ยสากล  มาสิ งห์  ขออนุญาตเอ่ยนาม ไม่ เสี ยหายนะครับ                       
ในพ้ืนที่นี้ เห็นแล้วนะครับ ว่ามีคนติดตามทาง Facebook ของท่าน         
นะครับ ท่านก็รายงานตลอดเวลาว่าน้ำท่วม และไม่สามารถที่สัญจร            
ได้หลังจากน้ำลดแล้วนะครับ ก็คือปัญหาตามมา ก็คือถนนหลายสาย    
ที่สัญจรได้แต่ไม่สะดวก จึงอยากจะหารือในที่ประชุมว่านะครับ การเช่า
เครื่องจักรก็ดีนะครับ หรือบรรเทาความเดือดร้อนอย่างไรที่จะช่วยเหลือ
พ่ีน้องโดยเฉพาะพ่ีน้อง 16 อำเภอ 36 เขต ในจังหวัดชัยภูมิ หลาย ๆ 
พ้ืนที่ได้ส่งโครงการเข้ามา แต่ผมไม่ทราบนะครับ ว่าแต่ละพ้ืนที่นั้นส่งมา
กี่ โครงการ แต่ส่ วนของผมนะครับ ในอำเภอภักดีชุ มพลก็มีอยู่                  
2 โครงการหลัก ๆ ที่ส่งเข้ามาแล้ว ก็ยังไม่ทราบนะครับ ว่าจะใช้
งบประมาณส่วนใด ตรงนี้ก็ต้องฝากท่านประธานถึงท่านนายกนะครับ                     
ก็ช่วยจัดสรรงบประมาณด้วยนะครับ ขอบคุณครับ  
ครับในส่วนนี้นะครับ ผมก็อยากจะขอเรียนเชิญสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุก
ท่านนะครับ ว่าให้ท่านนำเสนอปัญหานะครับ ความเดือดร้อนของแต่ละ
เขตของเพ่ือนสมาชิกทุกท่านนะครับ ทั้ง 36 เขต ทุกท่านเลยนะครับ 
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แล้วทีนี้จะให้ท่านนายกได้ตอบคำถามของท่าน ตามข้อเสนอของท่าน   
นะครับ ครับท่านสุรพลครับ เชิญครับ 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัด ท่านรองนายก ท่านคณะผู้บริหารท่านหัวหน้าส่วนราชการ 
เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมประชุมที่เคารพทุกท่านครับ 
กระผมนายสุรพล ชาญตะคุ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ           
เขตอำเภอหนองบัวระเหวครับ ท่านประธานที่เคารพครับ ต้องขอกราบ
ขอบพระคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ที่ท่านได้
นำเสนอญัตติเพ่ือให้ที่ประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ     
ได้หารือแนวทางแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน
เกี่ยวกับเรื่องภัยพิบัติอุทกภัยนะครับ ซึ่งตามปกติที่พวกเราเคยทำหน้าที่
ในสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด สจ.หลายเขตได้เข้าชื่อกัน เพ่ือที่จะ
ขอเปิดวิสามัญ เพ่ือที่จะให้ท่านนายกได้รับฟังปัญหานะครับ แต่มาเที่ยว
นี้นะครับ ท่านอร่าม  โล่ห์วีระ ท่านได้ขอเสนอญัตติขอเปิดวิสามัญเอง
นะครับ ต้องถือว่าท่านใส่ใจในการที่จะรับฟังปัญหาของพ่ีน้องประชาชน
ในจังหวัดชัยภูมินะครับ ต้องขอกราบขอบพระคุณทางคณะผู้บริหาร
ท่านนายกเป็นอย่างสูงนะครับ จริง ๆ ความเสียหายที่เกิดขึ้นในพายุ
เที่ยวนี้ ประกอบกับโครงสร้างพ้ืนฐานถนนไม่ว่าจะเป็นถนนขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดที่ชำรุดเสียหายมาก่อนหน้า ต้ังแต่สมัยปีที่ผ่านมา         
ก็ได้รับการปรับปรุงบ้าง ยังไม่รับการปรับปรุงแก้ไขบ้าง พอมาเจอรอบนี้
อีกก็ เสียหายมากจริง ๆนะครับท่านประธานและโครงการที่ เป็น
ทรัพย์สินของทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ในหลายเขตพ้ืนที่
นะครับ โดยเฉพาะอำเภอหนองบัวระเหวนะครับ ของกระผมนั้นนะครับ 
ฝายของทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ก่อสร้างด้วยงบประมาณ
ก่อสร้างมาหลายสิบปี นะครับ ถือว่าเป็นฝายขนาดกลางนะครับ               
ที่ทำประโยชน์ให้กับพ่ีน้องประชาชนในเขตตำบลห้วยแย้นะครับ 
สามารถกักเก็บน้ำชะลอน้ำในฤดูน้ำหลากได้ประสิทธิภาพมาหลายปี        
นะครับ แต่ในปีที่ผ่านมาและปีนี้นะครับรู้สึกพังทลายไปทั้งสิ้นนะครับ 
เนื่องจากความรุนแรงของอุทกภัย ทำให้ พ่ีน้องประชาชนนะครับ              
ชาวเขตตำบลห้วยแย้ ถึงวังตะเฆ่นะครับ ได้รับผลกระทบ ได้รับความ
เสียหายเกี่ยวกับน้ำหลาก และดินโคลนนะครับ ได้ไหลลงมาทับพ้ืนที่
การเกษตรนะครับ หลายหมู่บ้านนะครับ ในเขตตำบลห้วยแย้ ซึ่งพ่ีน้อง
ประชาชนเดือดร้อนเป็นอย่างยิ่ง และผมเห็นสมควรนะครับ ที่จะให้
องค์การบริหารส่วนจังหวัดเราได้เข้าปรับปรุงและแก้ไขในการที่จะ
ซ่อมแซมฝายดั งกล่ าวในส่วนตรงนี้ ให้ กลับคื นมา เพ่ือจะรักษา
ผลประโยชน์นะครับ และแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนให้กับประชาชน     
นะครับ ได้ดังเดิมนะครับ และประการสำคัญที่สุดนะครับ เมื่อเช้านี้        
ผมนั้นได้มีโอกาสได้พบปะกับนักข่าวท้องถิ่นนะครับ หลายสำนัก        
ที่มพ่ีีน้องประชาชนนะครับ ทีไ่ด้ส่งภาพถ่ายความเสียหายของถนนนะครับ 
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ไม่ว่าจะเป็นถนนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดสายหนองโจด -วังตะเฆ่ - 
ห้วยแย้นะครับ ซึ่งมีน้ำหลากนะครับ กัดเซาะถนนขาด สามารถสัญจร  
ไปมาได้เพียงครึ่งเลนนะครับ เป็นหลุมขนาดใหญ่และก็มีการเสียหาย
หลายช่วงในการที่จะทำให้ถนนเป็นหลุมเป็นบ่อ หลายช่วงเหลือเกิน               
นะครับ เมื่อเช้านี้ได้มีโอกาสได้คุยกัน ผมนั้นก็ได้ถือโอกาสตอบแทน           
ในฐานะสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดนะครับ ก็ตอบแทน
องค์การบริหารส่วนจังหวัดไปในส่วนหนึ่ง ก็บอกว่าผมนั้นได้หารือกับ
ทางท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดไว้ก่อนหน้านะครับว่าจะจัดหา
เครื่องจักรลงมาปรับปรุงแก้ไขปัญหาในส่วนตรงนี้อยู่แล้วนะครับ             
แต่เผอิญอยู่ในช่วงคาบเกี่ยวพายุแล้วก็ฝนยังตกอยู่ตลอดเวลา เราจึงไม่
สามารถดำเนินการได้ในช่วงนั้นนะครับ ก็รับปากกับนักข่าวหลายสำนัก
เมื่อเช้านี้ก็บอกว่า ผมนั้นจะนำเรื่องนี้เข้าหารือในที่ประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัด เพ่ือที่จะให้ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ได้รับทราบแล้วก็หาแนวทางแก้ไขปัญหาในส่วนตรงนี้นะครับ ก็คาดว่า
คงไม่นาน เมื่อเช้านี้ก็ได้พูดคุยนักข่าวไปนะครับ ผมนั้นจึงอยากนำเรียน
นะครับท่านประธานสภาไปยังท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด     
ว่าหลายเขตหลายพ้ืนที่ในจังหวัดชัยภูมินะครับ ดังที่เพ่ือนสมาชิกได้
อภิปรายไปก่อนหน้านะครับ ต้องยอมรับว่าเที่ยวนี้มีความเสียหายมาก
พอสมควรนะครับ แต่ในทางการที่ เราจะแก้ไขปัญหา และด้วยความ
จำกัดของงบประมาณนะครับ  ในส่ วนตรงนี้ นะครับ  คงจะได้
ปรึกษาหารือกันนะครับท่านประธานที่เคารพครับ ว่าเราจะมีแนวทาง  
ในการที่จะนำงบประมาณท่ีไม่มากนะครับ เพ่ือที่จะแก้ไขปัญหาในส่วน
เฉพาะหน้าตรงนี้ให้ภาพใหญ่ของพ่ีน้องประชาชนในเขตจังหวัดชัยภูมิ
ของเราได้บรรเทาความเดือดร้อนในส่วนตรงนี้นะครับ ในเบื้องต้น         
ผมขออภิปรายไว้ เท่านี้ ก่อนครับท่านประธานท่านประธานครับ            
ขอกราบขอบพระคุณครับ 
ครับมีสมาชิกท่านใดเสนอหารืออีกหรือไม่ครับ มีไหมครับ ท่านเอกพล
ครับเชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก 
ท่านรองนายกและก็คณะผู้บริหารและหัวหน้าส่วนราชการและเพ่ือน
สมาชิกทุกท่านครับ ผมเอกพล  สงวนวงศ์ชัย บำเหน็จณรงค์ เขต 2 ครับ                
ก็สืบเนื่องจากพายุโนรู ครั้งที่แล้วนี้ครับ มันทำให้ถนนในเส้นสาย อบจ. 
ในเขตบำเหน็จณรงค์ ในเขตของผมเส้นสี่แยกคำปิง - บำเหน็จณรงค์
ครับ เกิดน้ำท่วมขังข้างทาง แล้วมันน่าจะเป็นมาตั้งแต่พายุครั้งที่แล้ว
และสะสมมาจนพายุโนรูครั้งนี้ มันทำให้เกิดเหมือนเป็นแอ่ง แล้วทำให้
รากไม้มันเกาะไม่ได้ดินหลวมแล้วต้นไม้ก็เลยเอนล้มมาใส่ถนน อบจ.ของ
เรา เบื้องต้นก็ได้เทศบาลบ้านเพชรนะครับ จัดการตัด เคลียร์ถนนให้             
ก็เลยได้มีการคุยเบื้องต้นกับทางเทศบาลนะครับ ว่าถ้าจะดีก็อยาก         
ให้ทาง อบจ.เราร่วมมือกัน ว่าตัดต้นไม ้แต่งต้นไม้ให้มันเป็นแนวเดียวกัน 
เพ่ือลดปัญหาในการทีว่่าต้นไม้จะล้มในอนาคตนะครับ แล้วก็ขอขอบคุณ 

/ท่านนายก... 
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ท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระนะครับ ที่สนับสนุนถุงยังชีพมาให้อำเภอ
บำเหน็จณรงค ์ผมได้บรรเทาความทุกข์ให้พ่อแม่พ่ีน้องที่โดนน้ำท่วมครับ 
ปีนี้อาจจะไม่มากแต่ก็ถือว่าพอตัวเหมือนกันครับ ครับขอบคุณครับ 
ครับมีสมาชิกท่านใดหารืออีกไหมครับ ท่านชัยสากล  มาสิงห์ครับ         
เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติและ
ท่านผู้เข้าร่วมรับการประชุมทุกท่านครับ กระผมชัยสากล  มาสิงห์ 
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ บ้านเขว้า เขต 1 ครับ 
สืบเนื่องจากห้วงเวลาวันที่ 27 - 28 ได้มีพายุโนรูเข้ามาในประเทศไทย
และจังหวัดชัยภูมิครับ อำเภอบ้านเขว้าเขตพ้ืนที่ ของกระผมนั้น             
เป็นพื้นที่รับน้ำจากอำเภอภักดีชุมพล , หนองบัวระเหว , หนองบัวแดง          
ซับใหญ่ , เทพสถิต , บำเหน็จณรงค์ ทุกท่ีครับ ลงมารวมที่แม่น้ำชีครับ 
อำเภอบ้านเขว้า ปัญหาที่เกิดขึ้นในพ้ืนที่ของกระผมนั้น ก็คือปัญหา         
แรกเลย คือพนังกั้นน้ำชี ซึ่งเป็นทรัพย์สินขององค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิ ซึ่งได้รับผลกระทบจากพายุของปี 2564 ที่ผ่านมายังไม่ได้รับ
การซ่อมแซมแล้วเสร็จ จึงทำให้เกิดภัยอุทกภัยเกิดขึ้นในครั้งนี้ จากพายุ
โนรู ส่งผลให้น้ำชีไหลทะลักเข้าข้ามพนังก้ันน้ำชีที่เรายังไม่ได้ซ่อมแซม             
ให้แล้วเสร็จ ไหลลงพ้ืนที่การเกษตรของอำเภอบ้านเขว้าหลายจุดครับ 
ไหลเข้ามาในพ้ืนที่การเกษตรของบ้านเขว้าแล้ว ยังส่งผลกระทบให้            
ไหลเข้าอำเภอเมือง เข้าสู่ พ้ืนที่เศรษฐกิจเป็น ครั้งที่ 2 กระผมก็เลย           
อยากขอความอนุเคราะห์ท่านประธาน ฝากถึงท่านนายกองค์การ 
บริห ารส่ วนจั งหวั ดครับ  ขอสนั บสนุ น งบประมาณ ซ่ อมแซม               
พนังกั้นน้ำชี จุดนี้ของพ้ืนที่อำเภอบ้านเขว้า จากสะพานบ้านโนนเปลือย
จนถึงบ้านโนนน้อยครับ ของตำบลลุ่มลำชี ระยะทางที่ยังซ่อมไม่เสร็จ      
อยู่ที่ประมาณ 2 กิโลเมตรครับ เป็นจุดรวมกัน ผมไม่อยากให้เกิด
เหตุการณ์ซ้ำซากเป็นครั้งที่  3 ที่น้ำจะเข้ามาท่วมพ้ืนที่ เศรษฐกิจ             
ของอำเภอเมือง ในเขตเทศบาลเมืองชัยภูมิ ในวันที่ 30 กันยายนครับ 
น้ำได้ไหลทะลักเข้ามาใช้เวลาไม่ถึง 8 ชั่วโมงครับ ถึงอำเภอเมืองชัยภูมิ 
ลำน้ำชีทั้งหมดไม่ได้ไหลตามน้ำชีครับ ไหลเข้าพ้ืนที่การเกษตรรับมาชน
กับถนนสายชัยภูมิ – สีคิ้ว ซึ่งถนนชัยภูมิ – สีคิ้ว จากเมื่อก่อนเคย              
มีสะพานที่พร่องน้ำให้ข้ามลงพ้ืนที่ไปทางตำบลบ้านค่าย และบุ่งคล้า            
ได้ง่ายแต่ตอนนี้ครับเกิดการพัฒนาและการขยายตัวของเมือง ทำให้
สะพานจากที่เป็นสิบกว่าสะพาน เหลือไม่ถึง 5 - 7 สะพาน ตอนนี้             
ก็อยากจะหารือท่านนายกอร่าม ว่าเขาจะหาทางอย่างไรแก้ไขไม่ให้          
พนังกั้นน้ำชีขาด แล้วก็เราจะพ่องน้ำด้วยการทำอย่างไรเพ่ือจะให้
สะพานที่มันเคยเป็นสะพานไม่ให้อุดตัน และก็ให้น้ำไหลได้อย่างสะดวก
ครับผมต้องขอขอบคุณไว้ก่อนนะครับ ว่าท่านนายกอร่าม จะเล็งเห็นใน
จุดปัญหาจุดใหญ่จุดนี้ เพ่ือซ่อมพนังกั้นน้ำชี เพ่ือให้กับพ่ีน้องชาวอำเภอ
บ้านเขว้า และชาวอำเภอเมือง และจังหวัดชัยภูมิครับ เรื่องที ่1 ครับ 

/ผ่านไป... 
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ผ่านไป เรื่องที่ 2 กระผมก็ขอความอนุเคราะห์ซ่อมแซมถนนลาดยาง      
ในสายทางของ อบจ.ครับมี 4 เส้นทางครับของอำเภอบ้านเขว้า ที่ได้รับ
ผลกระทบจากพายุ โนรูเสียหายครับผม จำนวน 4 เส้นทางครับ           
1.สายทางบ้านเขว้า ถึงหนองบัวบาน 2. สายทางบ้านโนนน้อย ถึง          
บ้านโนนโพธิ สายนี้หนักที่สุดครับ ขาดเป็นระยะทาง 2 กิโลเมตร                
สายที่ 3 บ้านโนนน้อย – วังก้านเหลืองครับ สายนี้ก็หนักครับ เพราะว่า
มันเป็นถนนเลียบลำน้ำชีสายที่  4 สายป่ายาง – ห้วยหลัว เส้นนี้           
คอสะพานชำรุดไม่สามารถสัญจร รถบรรทุกหนักไม่สามารถสัญจรได้
สัญจรได้แต่รถมอเตอร์ไซค์ รถเครื่องเล็ก ๆ รถพ้ืนที่การเกษตรก็เข้าไม่ได้
ของผมมี  4 สายทางครับ  ต้องฝากเร่ งด่ วนทางกองช่างผ่ านถึ ง          
ท่านประธานสภาฯ ถึงท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดครับ            
ผมเรื่องที่ 3 ครับ ผมต้องขอขอบคุณท่านนายกอร่าม โล่ห์วีระ ที่มอบถุง
ยังชีพและน้ำดื่มให้กับพ่อแม่พ่ีน้องที่ประสบอุทกภัยของอำเภอบ้านเขว้า
ในรอบที่ผ่านครับขอบคุณครับ  
มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดนะครับ เชิญท่านชาญณรงค์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมชาญณรงค์ ผดุงขวัญ สมาชิกสภา
จังหวัด เขตอำเภอภักดีชุมพล เพ่ือน ๆ หลายท่านนะครับ ที่ได้นำปัญหา
สู่องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิในครั้งนี้ ก็ปัญหาแต่ละพ้ืนที่ ก็จะมี
เหมือนกัน เรามองปัญหาครับ ว่าปัญหาที่มันเกิดนะครับ แต่เราไม่ดู          
วิธีแก้ส่วนหนึ่งนะครับ ภักดีชุมพลของอำเภอของผมนะครับ เป็นอำเภอ
ที่เป็นต้นน้ำ เคยเสนอสภาแห่งนี้หลายครั้งแล้วว่า อยากจะทำเป็น           
แก้มลิง หรือกักเก็บน้ำเพ่ือชะลอนะครับ น้ำที่จะมารวมที่ปากห้วยเดื่อ  
ไม่ว่าจะเป็นลำน้ำเจียม , ลำน้ำเจา จะลงมาปากห้วยเดื่อ เสร็จแล้วมา 
ลงที่แม่น้ำชี แล้วแม่น้ำชีไปไหนครับ ก็เข้ามาที่บ้านเขว้าครับ เข้ามาที่
อำเภอเมืองแล้วไปต่อที่คอนสวรรค์ ส่วนหนึ่งพ้ืนที่ของภักดีชุมพลนั้น               
ไม่ว่าจะเป็นอ่างลำเจียงที่กำลังจะสร้างนะครับ แปดร้อยห้าสิบล้าน
ตอนนี้นะครับ หากสร้างเสร็จก็คงจะได้รับผลประโยชน์เยอะ แต่ส่วน           
ที่ยังไม่ได้สร้าง ที่ผมนำเรียนว่ามีเทือกเขายายมีที่จะก้ันนะครับ ที่บ้าน
ซับชมภู หมู่ที่ 6 ตำบลวังทอง สามารถชะลอชะลอน้ำนะครับ ที่จะลง   
ลำน้ำเจา เพ่ือที่จะมารวมกับลำเจียง ที่จะลงปากห้วยเดื่อได้ส่วนหนึ่ง            
แต่ตอนนี้ก็ติดปัญหาหลาย ๆ อย่างไม่ว่าจะเป็นปัญหาเรื่องพ้ืนที่การใช้
พ้ืนที่ป่าสิ่งต่าง ๆ ตรงนี้นะครับ ก็อยากจะนำเรียนให้กับท่านประธาน       
นะครับ ฝากไปถึงฝ่ายบริหาร ช่วยประสานเรื่องนะครับ เรื่องการ               
ขออนุญาตใช้พ้ืนที่ป่า และจัดสรรหรือของบประมาณ เพ่ือที่จะชะลอน้ำ
ให้กับพื้นที่ที่จะรับน้ำนะครับ สังเกตได้เลยครับ หากมีพายุเสร็จก็จะมี  
2 - 3 จุดนะครับ ที่จะเป็นจุดหลัก ก็คือสะพานบ้านทรัพย์ไทรทองครับ
ของภักดีชุมพล สังเกตุจากตรงนั้นได้ครับ ถ้าอำเภอหนองบัวแดง เชื่อม
อำเภอภักดีชุมพล ในกรณีที่ตัดขาดนะครับ อำเภอภักดีชุมพลกับ          
อำเภอหนองบัวแดงตรงนี้นะครับ ไม่สามารถที่จะไปมาหาสู่กันได้เลย 

/แต.่.. 
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แต่ใช้เวลาไม่นานสังเกตุนะครับ ว่าพอน้ำตรงนี้ยุบนะครับ ก็จะมาโผล่
แถว ๆ ปากห้วยเดื่ออีกไม่เกิน 2 วันครับ คนที่ถูกหวย หรือพ่ีน้องที่จะ
ได้รับนะครับ ก็คือหนองบัวแดงบางส่วน และที่สำคัญก็คือบ้านเขว้า          
ซึ่งรับหลายพื้นที่ ไม่ว่าจะเป็นเขตหนองบัวแดง และหนองบัวแดงก็เป็น
ต้นน้ำครับ ทุกคนก็ทราบดีว่าหนองบัวแดงเป็นต้นน้ำชี ภักดีชุมพลก็       
เป็นต้นน้ำเจียงเจา ไหลมา ผมอยากจะนำเสนอสภาแห่งนี้ว่า ในกรณี          
ที่อยากจะให้นะครับ มีแหล่งเก็บน้ำที่มีขนาดใหญ่และพ่ีน้องได้ใช้
ประโยชน์ในหลาย ๆ พ้ืนที่ดีกว่าเอางบประมาณมาแก้ไขเฉพาะหน้าไป
เรื่อย ๆ ซึ่งการแก้ปัญหาในหลาย ๆ ครั้งก็ใช้งบประมาณค่อนข้างมาก  
ซึ่งทราบนะครับ ว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมินั้นโครงสร้างพ้ืนฐาน 
โดยเฉพาะถนนทางที่ได้รับการถ่ายโอนมากกว่า 1,000 กิโลเมตร   
หลายทางในงบประมาณลำพังว่าไม่โดนพายุ ก็ซ่อมไม่ทัน ซ่อมไม่หวาด
ไม่ไหวแล้วนะครับ ส่วนหนึ่งครั้งนี้นะครับ แต่ทั้งนี้นะครับ ถ้าจัดการ
บริหารจัดการต้นน้ำกลางน้ำและปลายน้ำให้ดีส่วนหนึ่งนะครับ ก็คงจะ
ประหยัดงบประมาณขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิได้ในบางส่วน
ขอบคุณครับ 
ครับมีท่านใดเสนอข้อแก้ไขครับเชิญท่านมนตรี เกียรติก้องชูชัยครับ   
เชิญครับ 
ครับเรียนท่านประธานสภา ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด               
คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการ และก็สมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ                
ที่เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ผมนายมนตรี เกียรติก้องชูชัย สมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ อำเภอเมือง เขต 4 ก็เป็นปัญหาของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็จะขอความอนุเคราะห์ท่านนายก ดูแล
เรื่องถนนที่ เป็นสายทางขององค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิเรา               
ก็เนื่องจากพายุเข้าแล้วก็ทำให้ถนนเสียหาย ซึ่ งในเขตรับผิดชอบ           
ของผมก็ได้รับความเสียหาย ก็คือเส้นวังก้านเหลือง – เสี้ยวน้อย ก็จะไป
พ่วงกับทางอำเภอบ้านเขว้า โนนน้อย ก็เลยต้องขอความอนุเคราะห์
เพราะว่าถนนเสี้ยวน้อยโดนหนักโดนน้ำชีล้นทะลัก แล้วก็ทำให้ถนน
เสียหายอย่างหนักก็ฝากท่านมาถึงท่านนายก ช่วยดูแลแก้ไขให้ด้วยครับ
ขอบคุณครับ 
ครับมเีพ่ือนสมาชิกท่านใดเสนออีกหรือไม่ครับ เชิญท่านเกตศิรคิรับ  
 
ท่านประธาน ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านสมาชิกผู้ทรง
เกียรติทุกท่าน และหัวหน้าส่วนราชการ ดิฉันนางสาวเกตศิริ จรรย์โกมล
สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด อำเภอภูเขียว เขต 1 ค่ะ            
ดิฉันขอฝากถนน ซึ่งมีการชำรุดเยอะมาก ของอำเภอภูเขียว ก็คือ         
เส้นบ้านธาตุงาม ไปถึงบ้านแดงสว่าง ถนนเส้นนี้ซ้ำซากค่ะ ขอมา           
หลายครั้งหวังว่าครั้งนี้ทางฝ่ายบริหารคงจะอนุเคราะห์ให้ชาวบ้าน
ซ่อมแซมถนน เพราะออกข่าวก็เยอะ แล้วก็น้ำก็ท่วมไปเมื่อกี้ ทำให้เกิด
ความเดือดร้อนชาวบ้านสัญจรไปมาก็เกิดอุบัติเหตุบ่อยครั้ง ก็ฝากถึง 

/ท่าน... 
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ท่านประธานผ่านไปยังฝ่ายบริหารนะคะ ถึงท่านนายกอยากให้ช่วย
รบกวนเข้าไปดูแลชาวอำเภอภูเขียวให้ด้วยค่ะ ขอบพระคุณมากค่ะ 
ท่านนายกครับ เชิญครับ 
 
ท่านประธานที่เคารพเพ่ือนข้าราชการ ฝ่ายบริหารที่รักทุกคนท่าน
สมาชิกผู้ทรงเกียรติ ก่อนที่จะเสนอแนวคิดแนวทางในการจัดการกับ
ปัญหานี้ โดยเด็ ดขาด  และด้ วยความรวดเร็ว  และผมอยากจะ             
กราบเรียนท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติอย่างนี้ว่า เมื่อวานนี้มีการพูดคุยกัน
กับผู้ทรงคุณวุฒิหลายท่าน เช่น ท่านกอบชัย บุญอรณะ อดีตผู้ว่า
ราชการจังหวัดหลายจังหวัด รวมทั้งจังหวัดของเราด้วย รวมทั้งท่านพล
เรือเอกสุวิทย์ ธาระรูป เมื่อวานคุยกันจนดึกดื่น และก็มีข้อสรุปที่จะต้อง
จัดการอยู่ 2 ประการ ที่สำคัญประการแรก คือแนวคิดแนวทางในการ
จัดการกับปัญหาอุทกภัยในจังหวัดชัยภูมิ มันไม่ใช่เฉพาะที่ส่วนกลาง              
ก็ดีส่วนภูมิภาคก็ดีได้คุยกัน ได้มีข้อตกลงกันว่าจะดำเนินการ 1 - 2 - 3 - 4 
เพ่ือที่จะจัดการเรื่องปัญหาอุทกภัย ตามที่ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ
ทั้งหลายซึ่งอยู่ใกล้ชิดพ่ีน้องประชาชนได้นำมาพูดคุยในสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ในกรณีนี้มันคงจะไม่ใช่แค่นี้เพียงแต่ว่าการ
บริหารเชิงระบบมันต้องพูดคุยกันแล้วคงไม่มีใครจะรู้ปัญหาได้ดีกว่า  
ท่านทั้งหลาย ซึ่งมาจากพ่ีน้องประชาชนมาเมื่อสัก 1 อาทิตย์ 1 สัปดาห์ 
ที่ผ่านมานี้ ผมได้มีโอกาสพูดคุยกับท่านผู้ว่าราชการจังหวัดคนปัจจุบัน 
ได้พูดคุยกับท่านว่าปัญหาเรื่องอุทกภัย ในพ้ืนที่ชัยภูมิที่เกิดขึ้นบ่อย ๆ 
ซ้ำ ๆ ซาก ๆ จนกลายเป็นดูเหมือนเป็นเรื่องปกติธรรมดาไปแล้วนะครับ 
ว่าการจัดการกับปัญหาบริหารจัดการมันต้องจัดการปัญหาเชิงระบบต้อง
บริหารจัดการเชิงระบบหมายความว่าทิศทางของน้ำที่เข้ามาในพ้ืนที่
จังหวัดชัยภูมิของเรานี้ ไม่ว่าอำเภอไหนก็ตามแต่มันคงไม่ใช่เป็นเส้นทาง
เดียวแต่มันมาหลายทิศทาง ยกตัวอย่างพ้ืนที่อำเภอเมืองในเขตเทศบาล
ชัยภูมิ มันคงไม่ใช่ลำปะทาวอย่างเดียวแต่ว่ามันมาจากทิศทางอ่ืน เช่น 
กรณีแม่น้ำชีที่เอ่อล้นขึ้นมาแล้วเข้ามาเขตพ้ืนที่หนองบัวระเหว ก็ดีเขต
พ้ืนที่อำเภอบ้านเขว้า เข้ามาในเขตเมืองผ่านลำชีลองลึกผ่านลำน้ำสาย
ต่าง ๆ เข้ามาท่วมอย่างซ้ำซาก มันจึงเป็นข้อปัญหาที่เราจะต้องพูดกัน
เชิงระบบและการจัดจัดการอย่างไร โดยผ่านกระบวนการของคณะผู้            
ที่รับผิดชอบไม่ว่าชลประทานหรือกรมทรัพยากรน้ำ อย่างไรก็ตามใน
ฐานะที่ผมเป็นพนักงานร่วมน้ำชีซึ่งได้รับเลือกตั้งจากองค์การบริหารส่วน
ท้องถิ่น และเทศบาลขนาดเล็กได้เลือกเข้าไปผมเป็นรองประธาน
คณะกรรมการลุ่มน้ำ โดยมีท่านผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น ซึ่งก็โชคดี
ที่ท่านย้ายจากจังหวัดชัยภูมิ ไปอยู่    ที่ขอนแก่น ท่านประธาน ก็จะนำ
หารือในเชิงระบบเพ่ือส่ งไปที่  สทนช. ซึ่ งเป็นหน่วยงานเรื่องการ
ดำเนินการเรื่องการจัดการน้ำแห่งชาติเข้าไปให้เร็วที่สุด เป็นประการ
แรก ประการที่ 2 เรื่องการบริหารจัดการน้ำเรื่องการบริหารจัดการถนน
หนทาง ที่มีปัญหาเกี่ยวข้องกับเรื่องการเกิด 

/อุทกภัย... 
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อุทกภัย ผมปรึกษาหารือกับผู้ที่มีส่วนเกี่ยวข้องรวมทั้งสมาชิกสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัด ที่เข้าพบเมื่อตอนเที่ยงวันนี้ ทางที่ดีที่สุด  
แล้วก็เร็วที่สุด ที่จะจัดการกับปัญหาเหล่านี้โดยเฉพาะอย่างยิ่ง ขณะนี้       
ก็ทราบดีอยู่ว่าเรากำลังรอเงินกู้ที่จะจัดหาเครื่องจักรตามนโยบายของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดที่ได้แถลงไว้ต่อสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดแห่งนี้ ในขณะที่เรากำลังรอซึ่งเงินกู้ได้ผ่านการอนุมัติจากทาง
จังหวัดเรียบร้อยแล้ววิธีการที่ดีที่สุดคือให้ท่านสมาชิกสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดในเขตใดก็ตามที่มีปัญหาที่ยื่นเรื่องมาไปดำเนินการ
ประเมินความเสียหายโดยผ่านองค์การบริหารส่วนตำบล หรือวิศวกร
ผู้เชี่ยวชาญในเรื่องนี้นะ แล้วก็ไปจัดหาผู้รับเหมาแต่ละเขตพ้ืนที่มาเสนอ
โดยเมื่อสักครู่ได้กำชับท่านปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัด ว่าขอให้      
เมื่อได้รับข้อมูลจากบรรดาสมาชิกองค์การบริหารส่วนจังหวัดให้           
ส่งเจ้าหน้าที่ของกองช่างของเรา เข้าไปดำเนินการเพ่ือสำรวจเพ่ือที่จะ
ดำเนินการจัดซื้อจัดจ้างดำเนินการตามระเบียบต่อไป คือเรื่องที่เราได้
หารือกับเพ่ือนสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ที่ เข้าพบพ่ี           
ตอนเที่ยงวันนี้ เพราะฉะนั้นปัญหาของท่านทั้งหลาย ผมในนามนายก       
ในนามของฝ่ายบริหารทราบดีถึงความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน
แล้วมีผลกระทบต่อภารกิจของท่านทั้งหลาย ซึ่งอยู่ใกล้ชิดกับพ่ีน้อง
ประชาชนโดยเฉพาะอย่างยิ่ งท่ านมาจากการเลือกตั้ งของพ่ีน้อง
ประชาชนเพราะฉะนั้นสิ่งนี้ เป็นเรื่องที่มีความสำคัญมีความสำนึก            
ต่อภาระความรับผิดชอบในฐานะเป็นนายก เป็นหัวหน้าฝ่ายบริหารของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ผมได้พูดมาหลายครั้ง ผมเคยผ่าน
ความเป็ นสมาชิ กสภาผู้ แทนราษฎร  เคยร่ วมกั บฝ่ ายบริหาร                   
ฝ่ายข้าราชการประจำดำเนินการในพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิมาแล้วหลายครั้ง
หลายครา แต่ว่าปัญหาที่มันเกิดมาตอนหลังมัน เป็นปัญหาที่ท่าน
ทั้ งหลายคงทราบดี ว่าผมได้ ว่างเว้นทางการเมื องไป 20 กว่าปี
เพราะฉะนั้นในระหว่างผมไม่ได้มีหน้าที่ที่จะปฏิบัติแต่ในฐานะที่เป็น
องค์กรทางการกุศล เป็นมูลนิธิ ให้ พ่ีน้องประชาชนมาโดยตลอด             
จึงพิจารณาแล้วเห็นว่าแนวทางในการจัดการกับปัญหาเรื่องอุทกภัย      
ในจังหวัดชัยภูมิ  ต้องจัดการทั้งระบบจะสิ้นงบประมาณไปเท่าไหร่           
ก็ตามแต่ต้องดำเนินการเพ่ือที่จะรอรับการช่วยเหลือจากภาครัฐบาล
กลางต่อไปจึงขอกราบเรียนท่านทั้งหลายว่า สิ่งที่ท่านทั้งหลายพูดมา       
ผมเข้าใจเป็นอย่างดี แล้วก็ไม่มีวิธีการไหนที่จะรวดเร็วขนาดเท่ากับ         
ที่ผมเสนอแนวคิดจากการปรึกษาหารือกับท่านทั้งหลาย ที่เข้าพบผม        
เมื่อตอนเที่ยงไม่มีทางอ่ืนนอกจากท่านดำเนินการเลยไปดูความเสียหาย
และประเมินมาเลย เราจะส่งกองช่างเข้าไปเพ่ือที่จะประเมินอีกครั้งหนึ่ง
เพ่ือที่จะรองรับการจัดการกับปัญหาอย่างเร่งด่วนต่อไปขอบคุณท่าน
ประธานครับ 
เพ่ือนสมาชิกท่านใดครับหารืออีกหรือไม่ครับเชิญท่านวรวุฒิ จิตร์จันทึก 
ครับ เชิญครับ 

/นายวรวุฒิ... 
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เรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ท่านนายก
องค์การยริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ  และผู้ เข้าร่วมรับฟังการประชุมที่ เคารพ                  
รักทุกท่านครับครับกระผมท่านวรวุฒิ  จิตร์จันทึก ครับสมาชิกสภา
องค์การบริหารจังหวัดชัยภู มิ เขต 2 อำเภอบ้านเขว้า ครับในเขต              
ของกระผมก็ได้รับปัญหาจากพายุโนรูนะครับ ที่ทำให้พนังกั้นน้ำบริเวณ
ตำบลตลาดแร้งนะครับ แม่น้ำชีจะไหลไปทางตำบลบ้านเขว้า แล้วก็
ตำบลลุ่มลำชี ได้รับความเสียหายเช่นกันครับ ก็ส่วนเรื่องที่ 2 เรื่อง              
คือน้ำลำคลองไผ่ซัดคันดินขาดเสียหายเป็นวงกว้าง เรื่องต่อไปก็คือ           
ถนนสายทางหลวงหมายเลข 225 ถึงบ้านคลองไผ่งาม ปากทาง            
บ้านโนนขี้ตุ่น ถึงบ้านคลองไผ่งามครับ ซึ่งตอนนี้ชาวบ้านสัญจรไปมา
ไม่ได้เลยครับ เพราะว่าถนนขาดครับ ให้ท่านนายกช่วยแก้ไขให้นะครับ
ส่วนเรื่องที่ 4 ถนนสายหลุบโพธิ์ – หนองกระทุ่ม เป็นถนนขององค์การ
บริหารส่วนจังหวัดนะครับ ดูแลนะครับชำรุดเสียหายเช่นกันครับ                    
ก็อยากฝากท่านนายกนะครับ หางบประมาณมาซ่อมแซมให้หน่อยครับ 
จะให้เหมือนปีที่แล้วครับ พายุเต้ียนหมู่นะครับ ได้รับงบประมาณจาก
รัฐบาลเพียงไม่กี่หมื่นนะครับ ที่ท่านสุวิทย์ได้แจ้งให้สภาทราบนะครับ              
ก็อยากฝากท่านนายกก็ประสานไปทางรัฐบาลให้ช่วยจัดสรรงบประมาณ
ให้มากกว่านี้นะครับ เพ่ือให้สมดุลกับถนนที่เสียหายกับพนังกั้นน้ำ            
ที่เสียหายนะครับ ขอฝากท่านนายกครับ ขอบคุณครับ  
ครับเชิญท่านไถง ครอบบัวบานครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาที่ เคารพครับ กระผมไถง ครอบบัวบาน 
เลขานุการนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ กราบเรียนท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ ท่านสมาชิกทุกท่านตามที่สัปดาห์
ที่แล้วท่านนายกมอบภารกิจให้ผมประสานงานกับท่านประธานสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  แจ้งให้สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัด ได้รายงานความเสียหายจากพายุโนรู ในพื้นที่เขตเลือกตั้งที่
ท่านรับผิดชอบนะครับ มีรายงานเข้ามาผ่านทางประธานสภานะครับ
เอกสารที่อยู่กับผมนั้น มีจำนวนมาก ผมขออนุญาตอ่านนะครับ ถ้าเกิด
ว่าขาดตกบกพร่อง ท่านสมาชิกก็ประสานมาที่ผม หรือประสานไป              
ทางเลขาฯ ของประธานสภานะครับ นางสาววิววิกา กล้าแท้ จำนวน          
9 โครงการ , นายมนตรี อินทรักษา จำนวน 4 โครงการ , นายวรวิทย์ 
อุระวัฒนพันธ์ อ.จัตุรัส จำนวน 1 โครงการ , นายชัยสากล มาสิงห์               
อ.บ้านเขว้า จำนวน 4 โครงการ , นายวรวุฒิ จิตร์จันทึก อ.บ้านเขว้า 
จำนวน 3 โครงการ , นายอธิชานนท์ มักขุนทด อ.ซับใหญ่ จำนวน             
1 โครงการ , นายเอกพล สงวนวงศ์ชัย อ.บำเหน็จณรงค์ จำนวน              
3 โครงการ , นายกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย อ.เหน็ จณรงค์  จำนวน                    
5 โครงการ , นายปรัชญา แต่งทรัพย์ อ.เทพสถิต จำนวน 1 โครงการ , 
นางสาวทรายศิรินทร์ ภู่กันมาศกุล อ.เทพสถิต จำนวน 2 โครงการ  

/นางสาวจารุวรรณ... 



๑๖ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายเอกพล สงวนวงศ์ชัย  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายประวิทย์ ตรีสลานุวัฒนา  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายอร่าม โล่ห์วีระ  
นายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 

นางสาวจารุวรรณ จังหวะ อ.หนองบัวแดง จำนวน 4 โครงการ ,                        
นายวรฉัตร พงษ์ธีระดุลย์  .เกษตรสมบูรณ์  จำนวน 2 โครงการ ,               
นายศิวะ พงษ์ธีระดุลย์  อ.เกษตรสมบูรณ์  จำนวน 1 โครงการ ,               
นายสุ ขสันต์  ชื่ นจิตร์  อ.เกษตรสมบู รณ์  จำนวน 2 โครงการ ,                   
นายรณชัย นามวิจิตร อ.คอนสาร จำนวน 1 โครงการ  , นายอลงกต   
ลาสิทธิ์ อ.ภูเขียว จำนวน 2 โครงการ , นายจตุพร ต้ิวสุวรรณ จำนวน            
2 โครงการ , นายประสิทธิ์ พาจันทร์ อ.บ้านแท่น จำนวน 1 โครงการ ,  
นายสุ ทธิชั ย พรมกุ ดตุ้ ม  อ.คอนสวรรค์  จำนวน 10 โครงการ                
คือจำนวนที่อยู่กับผมนะครับ สมาชิกท่านใดที่ยังไม่ได้ส่งนะครับ              
หรือว่าขาดตกบกพร่องอย่างไรก็ช่างก็ให้ประสานผ่านประธานสภาหรือ
ประสานมาที่ผมนะครับ เพ่ือที่จะอำนวยความสะดวกให้แก่ท่านในการ
รีบเข้าไปซ่อมแซมถนน ตามนโยบายของท่านนายกนะครับ ติดต่อ
ประสานผมได้เลย ขอบคุณครับ 
ครับมีเพ่ือนสมาชิกท่านใดนะครับหารืออีกไม่ครับเชิญท่านเอกพลครับ 
เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภา ท่านนายก ท่านคณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ
และเพ่ือนสมาชิกทุกท่านครับ ที่ผมแจ้งเมื่อสักครู่ที่ว่าต้นไม้ล้มทับถนน 
มันล้มทับเสาไฟฟ้าด้วยครับ เบื้องต้นก็ได้คุยกับท่านรองประวิทย์            
ไปแล้ว ก็อยากจะรู้ว่าตอนนี้ได้สั่งการไปถึงขั้นไหนแล้วครับ เพราะว่า       
เสาไฟฟ้าตอนนี้มันล้ม แล้วตอนนี้ถอดไว้แล้วเอาไปฝากไว้กับเทศบาลครับ 
ถ้าซ่อมได้ก็จะดีครับขอบคุณครับ 
เชิญท่านรองประวิทย์ครับ 
 
เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ท่านผู้บริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่เคารพ
ทุกท่าน ที่ทาง สจ.บำเหน็จณรงค์ ได้ประสานแล้วก็ได้คุยกันที่ข้างนอก
นะครับ ก็ได้รับปากแล้วผมก็ได้กลับมาเรียนสั่ง ท่าน ผอ.กองช่าง         
ให้หัวหน้าฝ่าย คือหัวหน้ากฤต ได้บันทึกแล้วก็ทำการทำแผนที่จะออกไป
ซ่อมตามที่เราได้คุยกันไปแล้วเรียบร้อยนะครับ ก็คงจะไมน่านครับ 
เชิญท่านนายกครับ 
 
ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านเพ่ือนข้าราชการ ฝ่ายบริหาร สมาชิก               
ผู้ทรงเกียรติ คืออย่างนี้ครับท่านรองประวิทย์ แห่งอำเภอบำเหน็จณรงค์
ท่านขอความกรุณาท่านตอบอีกครั้งหนึ่งว่าจะเป็นวันไหน ไม่ใช่ไม่นาน
อย่างนี้ ครับเมื่อสักครู่  ท่านลุกขึ้นมาท่านเลขาไถง ครอบบัวบาน                  
ท่านเป็นสจ.รุ่นลายคราม หลายสมัย ท่านเป็นนักการเมืองท้องถิ่นยุค
ถนนลูกรังยังไม่มีลาดยางด้วยซ้ำ คือท่านประวิทย์  เพราะฉะนั้น                      
ท่านประวิทย์ ต้องโชว์ฝีมือว่าท่านจะไปดำเนินการตอนไหน ท่านอย่าไป
บอกว่าไม่นาน เอากำหนดวันที่ เลยท่าน เพราะฉะนั้นสำหรับเรื่อง            
การช่วยเหลือโดยเร่งด่วน เมื่อตอนเที่ยง พ่ีพิจารณาแล้วพ่ีจะเอา            

/เงิน... 



๑๗ 
 

 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายประวิทย์ ตรีสลานุวัฒนา  
รองนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
 
นายกฤษฎา สงวนวงษ์ชัย  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เงินสำรองจ่าย (ฉุกเฉิน) นะครับ เข้ามาแก้ไขปัญหาของท่าน เพราฉะนั้น
ท่านไม่ต้องวิตกกังวล มีวิธีการเดียวเท่านั้นเอง ที่จะผ่านวิกฤตตรงนี้ ไป
อย่างมีประสิทธิภาพ เพราฉะนั้นในคราวที่พ่ีน้องประชาชนเดือดร้อนผม
จำเป็นทีต่้องจัดการกับปัญหานี้โดยเด็ดขาดขอขอบคุณครับประธานครับ 
ครับเชิญท่านรองประวิทย์ครับ 
 
กราบเรียนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด ท่านนายก
องค์การบริหาร ท่านหัวหน้าส่วนราชการ  ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ
ที่เคารพทุกท่านครับ ท่านนายกท่านเป็นคนรวดเร็วนะครับ ท่านสั่งการ
ตามนิสัยของท่านเป็นคนรวดเร็ว อยากจะให้ทำงานเสร็จเร็ว ผมได้              
ไปดูที่เกิดเหตุนะครับ เขาตัดไม้กองไว้เรียบร้อยตามที่ท่าน สจ.เขตนั้นได้
พูดมา ได้อภิปรายมา ปัญหาตอนนี้อยู่ที่น้ำยังขังอยู่ กองช่างก็ไปดูแล้ว
ไปตัดไฟแล้วครับ เหลือแต่ว่าเราจะทำหลุมฝังเสามันต้องรอให้น้ำแห้งสัก
หน่อยนิดหนึ่งก่อน ผมว่าถ้าฝนไม่ตกมาอีก ถ้าอย่างไรก็เป็นอาทิตย์หน้า
คงจะได้นะครับ ถ้านายกอยากให้เร็วผมก็ทำให้เร็วเต็มที่ครับขอบคุณครับ 
ครับคือคำพูดนะครับ ของท่านรองนะครับ ที่จริงแล้วท่านก็ เป็น
ผู้เชี่ยวชาญพอสมควรนะครับ พอดีท่านได้รับคำบัญชาจากท่านนายกก็
รีบดำเนินการให้ครับเชิญท่านกฤษฎา สงวนวงศ์ชัย ครับเชิญครับ 
เรียนท่ านประธานสภา ท่ านนายกองค์การบริหารส่ วนจั งหวัด                
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ               
ทุกท่านครับ ผมนายกฤษฎา สงวนวงษ์ชัยครับ เขต 1 อำเภอบำเหน็จณรงค์
นะครับ จากในญัตตินี้ที่ ฟังมาตั้ งแต่ต้นเพ่ือนสมาชิก หลายพ้ืนที่                  
หลายเขตแทบจะทุกเขตทั้ง 16 อำเภอของจังหวัดชัยภูมิ เราก็ว่าได้           
นะครับ ที่มีปัญหาเกี่ยวกับเรื่องถนนนะครับ ตรงนี้จากที่ทางท่านนายก
นะครับ ได้พูดถึงการแก้ปัญหาในเบื้องต้นนะครับ โดยใช้งบประมาณ
ของเงินสำรองฉุกเฉิน ก็ขอขอบคุณนะครับ แทนพ่ีน้องประชาชนนะครับ
ที่ทางท่านนายกอร่าม เร่งดำเนินการแก้ปัญหาเฉพาะหน้าตรงนี้ให้กับ
ประชาชนนะครับ ซึ่งผมคิดว่าหลาย ๆ พ้ืนที่นะครับ ที่ถนนเป็นหลุมเป็น
บ่อจากอุทกภัยนั้นเกรงว่าจะเกิดอุบัติ เหตุนะครับ  ถึงแก่ชีวิตและ
ทรัพย์สินนะครับ แต่ว่าทางท่านนายกอร่าม โลห์วีระ ก็ไม่ได้นิ่งนอนใจ
พยายามหาวิธีแก้ไขปัญหาให้ฟังจากที่ท่านพูดมาก็ต้องขอบคุณแทน    
พ่ีน้องประชาชนชาวจังหวัดชัยภูมินะครับ ที่มีนายกองค์การบริหารส่วน
จังหวัดห่วงใยพ่ีน้องประชาชน และก็แทนทุก ๆ ท่านครับอีกเรื่องหนึ่ง
ครับเรียนท่านประธานฝากถึ งทางท่านนายกนะครับ จากปีที่แล้ว              
พายุเตี้ยนหมู่นะครับ ทำให้สะพานที่ตำบลโคกเพชรพัฒนานั้นตอหม้อ
พังสะพานหักซึ่งท่านก็ได้กรุณาจัดงบประมาณในการจัดซื้อจัดจ้างตอนนี้
จัดซื้อจัดจ้างเสร็จเรียบร้อยแล้วนะครับ เพียงแต่ว่ารอเรื่องงบประมาณ
ในการทำทางเบี่ยงนะครับ ซึ่งตรงนี้ผมได้นำเรียนท่านนายกทราบ
เบื้องต้นแล้วนะครับคาดว่าเดือนหน้านี้นะครับน้ำคงจะลดแล้วนะครับ        

 
/ก็... 



๑๘ 
 

 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายอร่าม โล่ห์วีระ  
นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชัยภูมิ คนที่ 1 
นายพงค์ศักดิ์ มังสังข์  
เลขานุการนายก อบจ.ชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายอภิสิทธิ์  เวียนวิเศษ 
รองประธานสภา อบจ.ชยัภูมิ คนที่ 1 
นางสาววิววิกา กล้าแท้  
สมาชิกสภา อบจ.ชัยภูมิ 
 

ก็คงจะเข้าไปดำเนินการทำทางเบี่ยงแล้วก็ก่อสร้างสะพานให้กับพี่น้อง
ประชาชนได้ต่อไปก็ฝากท่านประธาน ถึงท่านนายกด้วยนะครับ ขอบคุณ
มากครับ 
ครับเชิญท่านนายกครับ 
 
ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านเพ่ือนข้าราชการ ฝ่ายบริหาร ท่านสมาชิก
ผู้ทรงเกียรติ ผมมีงบสำรองฉุกเฉินในมือ เพราะฉะนั้นไม่มีปัญหาครับ           
อะไรที่เป็นความเดือดร้อนของพ่ีน้องประชาชน ท่านนำมาเลยเดี๋ยว             
พ่ีจะเร่งการพิจารณาอย่างเร่งด่วนเมื่อสักครู่กำชับท่านปลัด ผู้ทรงเสน่ห์
นะครับ เรียบร้อยแล้วท่านเห็นด้วยเป็นอย่างยิ่ง เพราะฉะนั้นดำเนินการ
เลยครับขอบคณุครับ 
ครับมีเพ่ือนสมาชิกท่านใดหารือหรือไม่ครับ เชิญท่านเลขาพงค์ศักดิ์           
มังสังขค์รับ  
เรียนท่านประธานสภา เรียนท่านนายก ฝ่ายบริหาร เพ่ือนสมาชิกและ
เพ่ือนข้าราชการทุกท่านครับ ผมมีข้อสังเกตเรื่องถนนของอบจตั้งแต่เข้า
มาในปีแรก ได้สัมผัสและก็ได้ทำการซ่อมตามนโยบายนายกมาสักพัก
หนึ่ งซึ่ งน่ าจะได้หลายสาย 40 - 50 เปอร์ เซ็นต์  ของระยะทาง               
แต่ระหว่างปีแรก ทุกท่านน่าจะมีข้อสังเกตว่าเราซ่อมเสร็จแล้วพอถึง         
ฤดูการเกษตร ซึ่งมีการบรรทุกเกิน หรืออาจมีการวิ่งดินวิ่งหินที่น้ำหนัก
เกินมันทำให้ถนนหนทางซึ่งสเปคมันต่ำกว่าถนนทางหลวงได้เกิดความ
เสียหายมากมาย ในข้อสังเกตนี้ ผมจะอยากเสนอท่านเพ่ือนสมาชิกและ
ท่านนายกปีที่แล้วก็เคยพูดกันครั้งหนึ่งเรื่องของตาชั่งลอย ซึ่งเราไม่ได้
สร้างเพ่ือจะจับเขา แต่เราสร้างเพ่ือป้องปราม หมายความว่าเมื่อรถวิ่ง
ถนนเรา มันมีแต่พูดว่าน้ำหนักเกิน แต่ว่าเราไม่มีเป็นเปเปอร์ไม่มี
ข้อสังเกตหรือเรียกเขามาคุยมาเตือนหรือมาวางหลักประกันในการใช้
ทางเมื่อทางเราหลังจากน้ำท่วมครั้งนี้ สมมุตินายกซ่อมหมด ผมว่าเดี๋ยว   
ก็พังอีก เนื่องจากรถหนักวิ่งถ้าเราได้ป้องปรามโดยเรามีเครื่องชั่งเราไม่ได้
จับเขา มีเครื่องชั่ งท่าน สจ. ครั้งที่แล้วก็ทักว่าจะไปจับเขาโดยเสีย
คะแนน เราก็อย่าไปจับเขาแต่เป็นการป้องปรามเส้นนี้ แล้วถ้าพังคุณวาง
หลักประกันหลัก สามแสน – ห้าแสน ถ้าไม่พังคุณเอาเงินกลับไป             
คุณพังคุณก็ ซ่อม เสร็จเอาเงินประกัน คืนมันจะได้ประโยชน์กับ             
อบจ. มหาศาลไม่นั้นก็ปีต่อไป ผมว่าก็ต้องซ่อมแบบนี้อีก เพราะฉะนั้น   
ตั้ งข้ อสั งเกตเพ่ื อให้ สมาชิกได้ พิ จารณาท่ านนายก ฝ่ ายบริหาร                 
ฝ่ายข้าราชการดูว่ามีประโยชน์ไหม เพราะตามกฎหมายตามระเบียบของ
อบจ. วันก่อนได้ปรึกษากันแล้ว สามารถซื้อแล้วก็มีหน่วยจับป้องปราม
ได้ก็ฝากนำเสนอ และก็พิจารณาไว้ครับ ขอบคุณมากครับ 
ครับมที่านใดเสนออีกหรือไม่ครับ เชิญท่านวิววิกา กล้าแท้ครับ 
 
เรียนท่ านประธานสภา ท่ านนายกองค์การบริหารส่ วนจั งหวัด                  
คณะผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการ เพ่ือนสมาชิกทุกท่าน                
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ดิฉันนางสาววิววิกา กล้าแท้ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
อำเภอเมือง เขต 5 ค่ะ ขออนุญาตนำเรียน ปัญหาถนนที่อยู่ในความ        
รบัผิดชอบของอำเภอเมือง เขต 5 ได้รับความเสียหายจากพายุโนรูนะคะ 
ในเขตรับผิดชอบของอำเภอเมืองนะคะ มีจำนวน 9 สายทางนะคะ       
แล้วก็สายทางที่ได้รับความเสียหายมีถึง 7 สายทางในส่วนที่ได้แจ้งทาง            
ท่านผู้บริหารไปแล้วนะคะ ว่าสายทางใดบ้างที่รับความเสียหายและ     
ในส่วนที่เป็นจุดสำคัญนะคะ คือตั้งแต่สืบเนื่องจากพายุเตี้ยนหมู่รอบ          
ที่แล้วนะคะ จนถึงพายุโนรูปัจจุบัน เส้นทางที่ได้รับความเสียหายอย่าง
หนักเป็นเส้นทางสายทาง ชย.ถ. 1-0075 บ้านหนองบัวขาว เชื่อม            
บ้านท่าขามแป เป็นบริเวณคอสะพานฝายน้ำล้น ซึ่งอยู่บริเวณ หมู่ที่ 9 
บ้านท่าขามแป นะคะ และคอสะพานจุดที่ 2 คือคอสะพานฝายน้ำล้น
บริเวณบ้านโนนหว้านไพร หมู่ที่ 4 ตำบลชีลอง อำเภอเมือง จังหวัดชัยภูมิ 
อยู่บนถนนสายทาง ชย.ถ.1-0076 บ้านห้วยหลัว เชื่อมบ้านป่ายาง            
ซึ่งทั้ง 2 สายทาง และข้อ 2 คอสะพาน ได้รับความเสียหายจากอุทกภัย
รอบที่แล้วและทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ ก็ได้ไปซ่อมใน
เบื้องต้นให้แล้วโดยการนำแผ่นพ้ืนสำเร็จนะคะ ได้ไปซ่อมให้แต่ว่าใน
ระหว่างหลังที่เกิดพายุนะคะ แผ่นพื้นสำเร็จนั้นก็ได้ชำรุดอีกครั้ง แล้วก็
ทำให้ชาวบ้านสัญจรไปมาด้วยความยากลำบากนะคะ จึงขอความ
อนุเคราะห์มายังทางท่านผู้บริหารเพ่ือแก้ไขให้พ่อแม่พ่ีน้องได้สัญจร
สะดวก แล้วก็หวังเป็นอย่างยิ่งว่าจะได้รับความอนุเคราะห์จากท่านนะคะ 
และก็ในส่วนของสายทางที่รับความเสียหาย จะได้นำเรียนนำแนวทางนะคะ 
ทีท่่านนายกได้มอบนโยบายไปประเมินความเสียหายต่อไป ขอบพระคุณค่ะ 
ครับมีท่านใดอีกไหมครับ เชิญท่าน วรวุฒิครับ 
 
ครับเรียนประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  ท่านนายก
องค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ คณะผู้บริหารหัวหน้าส่วนราชการ  
ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ผู้เข้าร่วมรับฟังการประชุมที่เคารพรักทุกท่านครับ 
ผมวรวุฒิ จิตร์จันทึกครับ สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ
เขต 2 อำเภอบ้ านเขว้ าครับ ผมในนามตั วแทนของพ่ี น้ องชาว                     
ตำบลตลาดแร้ ง – โนนแดง – ชี บน แล้ วก็ ภู แลนคานะครับ ต้ อง
ขอขอบพระคุณท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิครับ ที่อนุมัติ
จัดสรรงบประมาณฉุกเฉินที่จะช่วยเหลือพ่ีน้องชาวจังหวัดชัยภูมินะครับ
และผมก็หวังเป็นอย่างยิ่งว่านะครับ ถนนองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิคงจะสมดังชื่อพายุโนรู หวังเป็นอย่างยิ่งว่าถนนของเราจะไม่มีรู              
ไม่เป็นหลุมเป็นบ่อนะครับ ขอบคุณครับท่านนายก 
ครับก็เชื่อมั่นนะครับทุกเขตพ้ืนที่ 36 เขต 36 ท่าน ปัญหาที่ผ่านมา  
เมื่อเดือนสองเดือนที่แล้วนะครับ ก็คงเป็นปัญหาเกี่ยวกับพายุที่กระหน่ำ
ลงในเขตพ้ืนที่จังหวัดชัยภูมิเราและทุกเขตพ้ืนที่นะครับ ก็ปัญหาไม่
เหมือนกันมากน้อย ยกตัวอย่าง เช่นของเขตอำเภอแก้งคร้อ ไม่มีน้ำท่วม
นะครับ แต่เป็นถนนเสียหายชำรุดเสียหายนะครับ การสัญจรไปมา 
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ลำบากนะครับ ที่ได้ทำโครงการยื่นเข้ามาทางองค์การบริหารส่วนจังหวัด
นะครับ สมัยพายุเตี้ยนหมู่ ก็มาเจอโนรูเข้าไปอีกก็จบเลยครับ ก็คือนี้                   
คือปัญหาแต่ทั้งนี้ทั้งนั้นนะครับ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด
ชัยภูมิท่านอร่าม โลห์วีระขออนุญาตเอ่ยนามนะครับ ที่ท่านนะครับ               
ได้มีบัญชานะครับ ให้ทางเพ่ือนสมาชิกพวกเราทุกท่านและทุกเขต พ้ืนที่
นะครับ เร่งดำเนินการออกสำรวจและประสานทางกองช่างนะครับ                    
ให้เร่งดำเนินการเพ่ือแก้ไขปัญหาความเดือดร้อนพ่ีน้องประชาชน
เร่งด่วนที่สุดก็คือตอนนี้นะครับ หลังจากที่พายุโนรูนะครับ ฝนหยุด               
นะครับ ก็คงจะเป็นปัญหาเกี่ยวกับถนนในเขตพ้ืนที่ขนถ่ายพืชผล
ทางการเกษตรนี้คือปัญหานะครับ เริ่มมาแล้วครับ โดยเฉพาะอย่างยิ่ง
องค์การบริหารส่วนตำบลเทศบาลนะครับ ที่อยู่ในเขตพ้ืนที่พวกท่าน         
นะครับ ได้ทำหนังสือถึงพวกท่านแต่โชคดีนะครับ ที่ทางท่านคณะ
ผู้ บ ริหารท่ านนายก ท่ าน ได้ บอกว่ าจะเร่ งดำเนิ นการนะครับ                       
จ้างเครื่องจักรของเอกชนเพ่ือช่วยดำเนินการเพ่ือรองรับนะครับ
เครื่องจักรชุดใหม่นะครับ ที่ขออนุมัติซื้อจากทางท่านผู้ว่า ก็คงจะมีเรื่อง
ถึงกระทรวงนะครับ เรารอนิดหนึ่งพวกเราต้องอยู่พ้ืนที่ไม่ได้แน่นอน
เพราะว่าปัญหานะครับ มาถึงตัวเราแล้วนะครับ โดยเฉพาะอย่างยิ่งนะ
ครับ ปัญหาและภาษีทางสังคมทุกวันนี้ ออกทุกวันนะครับ เห็นใจทุก ๆ                    
ท่านนะครับ มีไหมครับ มีท่านสมาชิกท่านใดหารืออีกไหมครับ เชิญท่าน
นายกครับ 
ท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านเพ่ือนข้าราชการฝ่ายบริหาร สมาชิก               
ผู้ทรงเกียรติ เมื่อสักครู่ ท่านเลขาพงศักดิ์ได้ตั้งข้อสังเกตุเกี่ยวกับเรื่อง
ของการบรรทุกน้ำหนักเกิน ซึ่งเท่าที่พบเห็นคือบรรดาชาวไร่อ้อยที่ใช้
รถบรรทุกขนส่งอ้อยเข้าโรงงานน้ำตาลมันควรมีหลักประกันไหมกับ
ความเสียหายที่เกิดขึ้นกับถนนหนทางของเรา ซึ่งมีสเปคต่ำกว่าสเปค  
ของทางหลวงปกติ  เพราะฉะนั้นผมเคยหยิบยกปัญหานี้ขึ้นมาพูด                 
ครั้งหนึ่งแล้ว เพราะฉะนั้นเพ่ือแสดงความรับผิดชอบต่อเส้นทางของ
องค์การบริหารส่วนจังหวัดซึ่งมีภาระงบประมาณค่าใช้จ่ายจากเงินภาษี
อากรของพ่ีน้องประชาชน มาทะนุบำรุงซ่อมแซมแล้วก็เป็นที่น่าสังเกตุ
ว่าหน่วยงานทางราชการที่เกี่ยวข้อง ก็มักจะไม่ค่อยสนใจในเรื่องพวกนี้
นะครับ ผมกราบเรียนท่านทั้งหลายจากตัวเลขของงานวิจัยขององค์กร
ทางภาคเอกชนเกี่ยวกับเรื่องของส่วยทางหลวงปัจจุบันเขาคิดออก
มาแล้วมีประเด็นปัญหาเรื่องส่วยทางหลวงที่ พูดกันในสื่อมวลชน
โดยทั่วไปไม่ต่ำกว่า 3 - 4 หมื่นล้านบาท ต่อปีผมว่าน้อยไปผมว่า
มากกว่านั้นมากกว่านั้นเพราะว่าผมเคยอยู่ ในกระทรวงนี้มาก่อน
เพราะฉะนั้นปัญหาที่เลขาพงค์ศักดิ์ มังสังข์ได้หยิบขึ้นมาน่าพิจารณา             
นะครับ ว่าถ้าเรามีเครื่องมือสักชิ้นหนึ่ง เพ่ือที่จะเข้ามาจัดการกับเรื่อง 
พวกนี้อย่างน้อยสุด ก็เป็นการป้องปรามเป็นการป้องกันในการที่จะไม่ให้
ใครก็ตามที่ เอาเปรียบสังคมโดยที่ท่านทั้ งหลายก็ทราบดีว่าเราใช้
งบประมาณค่าใช้จ่ายในการดำเนินการซ่อมแซมถนนหนทางเป็นเงินมา 

/จาก... 
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จากภาษีของพี่น้องประชาชนทั้งสิ้น เพราะฉะนั้นลองพิจารณาร่วมกัน 
ถ้าหากเห็นด้วยพ่ีก็จะจัดหาเครื่องไม้เครื่องมือมาเพ่ือที่จะดำเนินการ
ดังกล่าวขอบคุณครับประธานครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ นะครับ มีเพ่ือนสมาชิกท่านใดนะครับ จะอภิปรายหรือไหม
ครับถ้าไม่นะครับ เพ่ือนสมาชิกจะสอบถามเพ่ิมเติมนะครับ ประธาน      
ขออนุญาตปิดประชุมครับ      

ปิดประชุมเวลา             16.20 น. 

รายงานฉบับนี้   เป็นรายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ  สมัยวิสามัญ   สมัยที่ 3  
ครั้งที่  1  ประจำปี พ.ศ.2565  วันพฤหัสบดีที่ 20 เดือน ตุลาคม  พ.ศ. 2565  เวลา 14.00 น.   ณ  ห้องประชุม
สภาองคก์ารบรหิารส่วนจงัหวัดชัยภูมิ 
 
    
                                                                              

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเหน็ว่าเป็นการถกูต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพนัธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 
 



๒๒ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุมครั้งนี้   
ไดจ้ัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกนัลงลายมือชื่อไว้เป็นหลักฐาน 

 

 

(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 

 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
    (นางสาวจารุวรรณ  จังหวะ) 
 

 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
               (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 

 

ทีป่ระชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที ่ 1  ประจำปี  
พ.ศ. 2565   เมือ่วันที่  20  ตุลาคม  2565   แล้วในวันที ่           

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศช์ัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจงัหวัดชัยภูมิ 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

เลขานุการ อบจ........................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๒๓ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จัดทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถูกต้อง  จึงรับรองและได้พร้อมกันลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 

 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท้) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



๒๔ 
 

 
 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพันธุ์ 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารุวรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 

 
 

ทีป่ระชุมสภาฯ ไดร้ับรองรายงานการประชุม วิสามัญ  สมัยที ่1 ครัง้ที ่ 1  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เมือ่วันที่  18  มิถุนายน  2564   แลว้ในวันที่        มิถุนายน   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศช์ัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๒๕ 
 

 
 

      
                                                                              

        (ลงชื่อ) .........................................................  
                 (นายสมปอง  บัวพิม) 
             เลขานุการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 

 
 

ทีป่ระชุมสภาฯ ไดร้บัรองรายงานการประชุม สามัญ  สมัยแรก  ครัง้ที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เม่ือวันที่  17  กุมภาพันธ์  2564   แล้วในวันที่        กุมภาพันธ์   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศ์ชัย) 
                                                           ประธานสภาองคก์ารบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝา่ยการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 



๒๖ 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ได้ฟังเทปและตรวจแล้ว  เห็นว่ารายงานการประชุม
ครั้งนี้   ได้จดัทำตามถ้อยคำที่อภิปราย  และตรวจเห็นว่าเป็นการถกูตอ้ง  จึงรับรองและไดพ้ร้อมกนัลงลายมือชื่อไว้
เป็นหลักฐาน 

 

 
(ลงชื่อ) .......................................................ประธานกรรมการ 
             (นายวรวิทย์  อุระวัฒนพนัธุ์) 
 
 
 (ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
     (นางสาวจารวุรณ  จังหวะ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ 
              (นายชาญณรงค์  ผดุงขวัญ) 
 
 
(ลงชื่อ) ..........................................................กรรมการ/เลขานุการ 
              (นางสาววิววิกา  กล้าแท)้ 
 

ทีป่ระชุมสภาฯ ได้รับรองรายงานการประชุม สามัญ  สมยัแรก  ครั้งที่  2  ประจำปี  พ.ศ. 
2564   เม่ือวันที่  17  กุมภาพันธ์  2564   แล้วในวันที่        กุมภาพันธ์   2564   

 

 
                                                                      (นายกฤษฎา  สงวนวงศช์ัย) 
                                                           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดชัยภูมิ 
 

ผอ.กองกิจการสภาฯ.................................... 
หัวหน้าฝ่ายการประชุม................................ 
เจ้าหน้าที่..................................................... 


